

A REGGEL

Vidéki előfizetés árak

Egész évre	20 K
Félévre... ..	10 K
Negyedévre	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő
Dr. GENCSI SAMUFelelős szerkesztő:
HOVANYI KORNÉL

Előfizetési árak helyben:

Egész évre	16 K
Félévre	8 K
Negyedévre	4 K

Valjevoba vonulnak vissza a megvert szerbek Sabáczból a miénk. — Ujabb sikerek Orosz-Lengyelországban. — A németek Nieuport előtt.

Augusztus végén, amikor váratlanul az a jelentés érkezett, — hogy a szerbiai offenzívát abba hagyva, haderónket északfelé csoportosítottuk, a kétkedők, a pesszimisták fejüket csóválva suttogták, hogy valami nincsen rendben Szerbiában, mert a meghódított Sabácot kénytelenek voltak otthagyni. Azóta két hónap múlt el és a hadvezetőség taktikája minden ponton igazolódott. Most már a laikusok is tudják, miért kellett a szerb területekről visszavonulni, feladni Sabácot és egyéb elfoglalt pozícióinkat és tudjuk mindnyájan, hogy a déli hadműveletek megszorítása valóban csak taktikai szükséglet volt. Ma már az események a déli harc téren gyors és biztos lendületben fejlődnek a végső győzelem felé. A szerbek ellenállási ereje végleg megtörtött, a szerb hordák kétségbeesetten menekülnek az őket üldöző lovasság, diadalmos attackjai elől. És Sabác ismét a miénk. Ismét elfoglaltuk a háboru első etapejának ezt az emlékezetes helyét, de a harctéri helyzet más, mint augusztus 14-én volt, amikor diadalmos hadaink először vonultak hajdan híres Sabác városába.

Sabác bevétel ma már nem az első, hanem a megérett sikert jelenti. És bár geográfiailag az újból elfoglalt terület nem jelent döntő pozíciót a hadjárat sorsában, mégis záloga a gyors léptekben közeledő sikernek, mert a Drinától délre elterülő magaslatok elfoglalásával ma már min-

den irányban szabad az út Szerbia szívébe amelyet nem egy harcra kész lelkes sereg védelmez már, hanem a megtizedelt és éhező martalócok. Szerbia lehengerlése most következik és talán már a legközelebbi napok meghozzák a déli harctéren a döntő eseményeket.

Az északi harctéren, Orosz-Lengyelországban ismét megindultak az ütközetek. A harc a Sannál hosszú vonalon áll és az éjszakai jelentések újabb sikereinkről számolnak be. Galicziában a helyzet szintén kedvező. Az oroszok visszavonulása Stary-Sambor—Sambor között már folyamatban van.

Nem csekély jelentőségű az a Trapezuntból érkezett jelentés, amely arról szól, hogy a török-orosz határon török és orosz csapatok között megkezdődött a harc.

A török-orosz határ, amelyen most megkezdődött a világháboru új fázisát jelentő harc. Erzerum és Tiflisz közt, az Ararát hegység mentén nyulik el. Természetes, hogy ennek a küzdelemnek, mely Oroszországot arra kényszeríti, hogy a mostani hadszíntértől messze, a Feketetenger és a Kaspió közö csapatokat szállítson, fontos következményei lesznek annál is inkább, mert a török-orosz határ egyszersmind Perzsiával érintkezik s a határon folyó harcokban Perzsia bizonyára mihamarabb részt fog venni.

A nyugati harctéren a német offenzíva szintén sikerrel halad előre. Ma már Nieuport bevétel csak órák kérdése.

Nagy fontosságúnak tartjuk azt a francia jelentést is, amely a francia helyőrségeknek az olasz

határon való megerősítéséről szól. Ez valószínűsíti azt a napok óta szállingó hírt, hogy az olasz-francia barátság az utóbbi hetekben annyira lazult, hogy a franciáknak ma már az olasz támadás eshetőségeivel is számolniuk kell.

Sabác ismét a miénk. Lovasságunk üldözi a szerbeket.

Budapest, nov. 2. Hivatalosan jelentik: Offenzívánk Macsván át győzelmesen halad előre. Az ellenség, melyet megerősített állásaiból kiűztünk, eddig csupán csekély ellenállást fejtett ki, csupán Sabác északi szegélyén voltunk kénytelenek erősen elsáncolt állásokat rohammal bevenni. Sa-

bácot ma éjjel rohammal bevettük. Macsván át előnyoruló oszlopaink a Sabác-Ijeznicai vasútvonalat már átlépték. Lovasságunk az ellenség nyomában van és már foglyokat is ejtett. Potiorek tábornagya. (Miniszterelnökségi sajtóiroda.)

A hős pilóta halála. Katonai érdemkereszt a halottnak.

Budapest, nov. 2. A Balkáni haderónket súlyos veszteség érte. Sanchez főhadnagy tábori pilótánkon az ellenséges lövedék, — melytől figyelő társa is megsérült, súlyos sebet ejtett. Rettegetes fájdalmi ellenére végső megfeszítésével sikerült derék pilótánknak gépét a még mintegy

hetven kilométer távolságban levő repülőtérré kormányoznia és ott simán leszállania. Sanchez főhadnagy tegnap seibe belehalt. Halála előtt megkapta az Ő Felsége által neki távirati uton adományozott katonai érdemkeresztet. Potiorek tábornagya. (Miniszterelnökségi sajtóiroda.)

Visszavonult a szerb hadsereg.

Budapest, nov. 2. A Pester cöt bevették, egy másik csapatunk pedig bevonult Metkovics-

≡ HAZAFIAS ≡
KÖTELESSÉG!

hadvonult katonáinkat jó meleg téli felszereléssel ellátni. Kivánság szerint teljesen összeállítva, — olesó árban.

Léderer Sándor

Miskolcz, Széchenyi-
utca 50. Telefon 640.

ba. A szerb haderő az egész vonalon megverve Valjevó felé vonult vissza.

Az Est jelenti: A nagyszámúban elfogott szerb katonák, sőt még a tisztek is megerősítik, hogy élmezőnyük az utóbbi időben nagyon megromlott, a katonák harcikedve lelohadt és nagyon sokan megszöknek a seregtől. Azt mondják, hogy ha nem sikerül a szerb csapatokba lelket önteni, akkor Valjevóig aligha lesz nagyobb ellenállás, mert a legerősebb hadál-

lások a hetekkel ezelőtt kibetonozott lőároksorokból már ki vannak verve és messze beljebb ilyen erős hadállások még nincsenek előkészítve.

Harcos csapatainkban a lelkesedés leirhatatlan. A magyar bakák hősiessége szinte legendaszereű. Egyik altábornagyunk, akinek a mostani akcióban a legnagyobb szerep jutott, elragadtatva mondotta:

— Ilyen ördögökkel biztosan győzni fogunk.

Halad a német offenzíva.

Indusok az angol seregben.

Budapest, nov. 2. A nagy vezérkar jelenti: Ipres elleni támadásunk továbbra is tért hódított. Mossinos kezeink között van. — Jobb szárnyunkkal szemben indusok harcolnak, ezek eddigi megállapítások szerint nem külön zárt kötelékekben, hanem az an-

golosok egész harcfrontján elosztva szerepelnek. Az argonnesi erdőkben vívott harcainkban tovább haladtunk. Az ellenség itt súlyos veszteségeket szenvedett. Keleten a helyzet változatlan. Egy át-törési kísérletet visszavertünk. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Sary-Sambor visszafoglalása.

2700 orosz fogoly Ungváron.

Az Est jelenti: A sary-sambori vasuti állomás itt tartózkodó tisztviselői és alkalmazottai parancsot kaptak hogy azonnal térjenek vissza állomáshelyeikre.

A Turkatól északra vívott ütközetekben ejtett foglyok szállítását az ország belsejébe meg-

kezdtek. Eddig összesen 2700 orosz fogoly érkezett ide, akiket tovább szállítanak. A kísérő katonák elbeszélése szerint az oroszok a SarySambor és Sambor közötti terepekre vonulnak vissza. — Csapatunk folyton nyomukban vannak.

Áll a harc Orosz-Lengyelországban

Az oroszok vesztesége a Sannál.

Budapest, nov. 2. Orosz-Lengyelországban a harc folyamatban van. A San melletti ütközetben az oroszoknak különösen Rasadownál voltak nagy veszteségeik, ahol négyszáz oroszot fogtunk el és három gépfegyvert

zsákmányoltunk. Sary-Sambortól délre egyik harcsoportunk szintén négyszáz oroszot fogott el. Ezen területen és Turkatól északra keletre támadásunk tovább haladt előre. Hőfer vezérőrnagy. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Angol-orosz-török háború a szárazföldön.

Trapezunt, nov. 2. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A török-orosz határon a török és orosz csapatok között megkezdődött a harc.

Konstantinápoly, nov. 2. Itt híre jár, hogy az ántánt-hatalmak

megüzenték már a háborút Törökországnak. Alexandriából, tehát angol forrásból jelentik, hogy nagy török haderő vonul az egyiptomi határ felé. Alexandriában nagy az izgatottság.

Konstantinápoly, nov. 2. Az Os-

man Lloyd megállapítja, hogy az ifju-török párt és a forradalmi ukrainai pártok képviselői között létrejött szoros összeköttetés bizonyítja, az ifju-törökök felismerék, mily fontossága volna az orosz birodalom felosztásának és a cárizmus megsemmisítésének. A dél-orosz-országi ukrainaiak elszakítása halálos dőlést volna Oroszország hagyományos törökellenes politikájának és Törökországot megszabadítaná a két évszázad óta reánehazódó fenyegetésektől. Egy ukrainai pufferállam teremtése lehetővé tenné Oroszország nyomását a Kaukázusra és a Balkánra.

Szentpétervár, (Rómán át) nov. 3. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: Faratfaxinnál a Jalfa nevű hajó, amely az orosz tengerhajózási társaság tulajdonában volt, az Azavi-tengerből a Fekete tengerbe neki futott egy torpedónak, amelyet a Goeben nevű török cirkáló lőtt ki. A hajó felszerelését és utasainak nagyrésztét sikerült megmenteni. A Kazbek, mely történetesen Faratfaxin körül cirkált, a süllyedő hajó segítségére sietett, miközben két rá lőtt torpedó érte és elsüllyedt. — A Kazbek legénységének több hálottja s sebesültje van.

A németek Nieuport előtt.

Budapest, nov. 2. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Ramscappel elfoglalása után a néme-

tek Nieuport kapui előtt állanak. A francia helyőrségeket az olasz határon megerősítették.

Az ezredtrombitás hőstette Generálmarrsal megnyert ütközet

(A Reggel tud-tól.) Egy sebesült tartalékos hadapródörmeister beszélt el az alábbi, érdekes történetet, mintegy jellemzésül arra, hogy sokszor pillanatnyi elhatározások, amelyek lényegében talán a katonai fegyelem ellen szólnak, milyen döntő befolyással vannak a csata sorsára.

Annak a seregnek képeztük egyik zászlóalját, — mondotta a sebesült, — amely most olyan egyszerű pozícióra jutott Orosz-Lengyelországban. Egy magaslat körül folyt az elkeseredett küzdelem és a cél az volt, hogy az oroszokat minden áron ki kell verni állásaikból. A tűzérőségünk kemény munkához látott és szaporán zudította a srappelleket és gránátokat az orosz hadállás felé. Mi, a gyalogság jól fedett lövészkainkból tüzelünk. A mi parancsunk az volt, hogy amíg nem jelzik, a lövészárokból nem szabad előtörni. Minden zászlóalj, ezred, nyugodtan is maradt a helyén, — láttuk és figyeltük tűzereink munkájának pompás eredményét. Az orosz srappellek — úgy látszik valami megerősítést kaptak — egyre sürűbben jöttek árkaik felé. Mellettem állott a lövészárokban egy magyar fiú, Gregus István, a bataillon trombitásunk, aki természetesen szintén lőtt. — Amikor az orosz srappell zugas mind erősebb lesz, a mi ezredtrombitásunk káromkodik egyet, kiugrik az árokból és teljes erejéből rohamot fúj.

Leirhatatlan hatása volt ennek! A többi hornisták, mintha

csak összebeszéltek volna, követik példáját, a dobok peregnek és a legénység feltartóztatolna erővel és dühvel vágtatott szinte rohamra. A tűzereink erre, hogy fedjenek bennünket még élénkebb ágyuzást kezdtek. A magaslaton levő orosz gyalogságot rettentően meglepte hirtelen és nem várt támadásunk és nem telt bele egy óra a fontos magaslat a mi birtokunkba jutott.

A türelmetlen és bátor trombitásunkat egy igen magasrangú főtisztünk elé vitték, ahol kioktatták ugyan, hogy máskor illetve ne tegyen, bátor magatartásáért azonban megdicsérték és a vitézségi érdemkereszt elnyerésére terjesztették föl hornist Gregus István.

A tiszafüredi Vörös Kereszt működése.

(A Reggel tud-tól.) Nemcsak a fővonalakon, de a vidék kisebb helyein is az emberszeretet iránti adózás a sebesülten visszatérő katonák iránt, követésre méltó módon nyilvánul meg. Így informál helyről értesültünk, hogy a tiszafüredi közönség mindent megtesz a nagy cél érdekében. E téren első sorban dr. Schleiminger László vezető főorvos működik, aki a polgáriságában kényelmesen elhelyezett sebesült katonákat gyógykezel, teljes odaadással, fáradságot nem ismerő kitartással. Nehéz munkájában a következők segí-

Csakis a legfinomabb áruk hozatnak forgalomba.

Szigoruan szabott árak!

MEGNYILT

a fővárosi mintára berendezett

Lichtmann cipőáruháza

Széchenyi-utca 48. szám.
A Miskolczi Kétfelirattal szemben.

MEGNYILT

Csakis a legfinomabb áruk hozatnak forgalomba.

Szigoruan szabott árak!

Él: Dr. Schleiminger Lászlóné és leánya Micike, Dr. Kiss Aladárné, Dr. Vég Józsefné, Soltész Jucika, dr. György Lipótné, dr. Tarján Béláné és Kovácsy Kálmáné és mások, akik mindent elkövetnek, hogy a főorvos által irányított gyógykezelés eredményre jussanak.

Ugyancsak méltó és elismerő kitüntetés illeti meg Klein Sándor tiszai földbirtokos nejét

aki a kórház mintaszerű fenntartásában és anyagi ellátásában a legtevékenyebb részt vesz. Mindennap fradtságot nem kimélve, a sebesülteket látogatja, vigasztalja s mindenben segíti. E nemes lelkű urnő azon fáradozik, hogy Tiszaiórsón egy üdítő állomás létesíttessék, melynek vezetésére az ottani körorvost óhajtaná megnyerni.

van a szénája.

De a napokban a nyugalmát egy kakastollas esendőr zavarta meg. Ő maga se tudta, hogy mi ügyben, csak felszólította az asszonyt, hogy az első házasságából származó fiával, György András-sal azonnal kövesse a község-házára. A község-házán egy harmadik ember várakozott rájuk, névszerint Pazur József napszámos szintén esendőrfedezettel. A községi előljárók előtt egy levél feküdt, amely azzal vádolta özv. Varga Pálnét, hogy fiával György András-sal és Pazur József alsó-ábrányi földmivessel 1899-ben, tehát tizenöt évvel ezelőtt ő ölte meg a férjét és azután őket helyezték el a meggyilkolt holttestét a Csincse patakban.

Az asszony és két cinkosa mindent tagadott, de a feljelentő oly súlyos és rájuk nézve terhelő adatokat sorolt fel, amelyek a gyilkosságban való részvételüket bizonyossá teszik. A három gonosztevőt szuronyos kísérettel Miskolcra küldték, ahol az ügyészség a tizenöt évvel ezelőtt elkövetett gyilkosságért mindhármukat vizsgálati fogságba helyezte.

A fogoly tiszt levele Szibériából.

Jól bánnak a foglyokkal.

Az alábbi levelet egy orosz fogságba jutott tartalékos hadnagy, küldte bátyjának, S. K. miskolczi máv. főmérnöknek.

Kedves bátyám!

Bizonyára esodálkozni fogsz, hogy Szibériából írok neked, de ezen nem lehet változtatni. Besületes küzdelem után augusztus 9-én jutottam fogságba és most már 14 napja egyfolytában utazunk, de megnyugtathatlak, jól bánnak velünk. Ma még nem tudom, hogy hová visznek bennünket, de valószínű, hogy holnap este Omszkban leszünk és valószínűleg ott is maradunk.

Mindenesetre azonnal értesíteni foglak tartózkodási helyemről. Teljesen egészséges vagyok. Szibéria nagy és szép, olyanok a tájképek, mint Keeskemété. Légy nyugodt, úgy bánnak velünk, — mint a tiszti rangnak dukál, de remélhetőleg nem fog sokáig tartani a háboru és hamarosan viszontláthatlak benneteket. Szerezzél tölle és csokoládéséd

Leó.

A levél azért is érdekes, mert kitűnik belőle, hogy az oroszok is jól bánnak foglyaikkal, bár Szibériába szállítják őket.

Tizenöt év után felfedezett gyilkosság.

(A Reggel tud.-tól.) Szombaton a délutáni órákban szokatlan menet vonult végig a főutcán. Elöl egy kakastollas szuronyos esendőr, mögötte egy hajlott hátú, rancos arcú, tőporódott anyóka és két rongyos ruhájú 30—40 év körüli parasztember. A menetet egy feltűzött szuronyú névfelkelő zárta be. A nem mindennapi látvány élénk feltűnést keltett és hamarosan hatalmas tömeg kísért a palota felé tartó menetet. A tölgyfa kapu kinyílt és a vén anyóka két szuronyos kísérelével eltűnt a nyikorogva záruló kapuk mögött. A tömeg fantázia természetesen rutén kémekeket és uszoki oroszvezetőket sejtett az öreg parasztszuszonyban és a két rongyos ruhájú parasztemben. — A hírek szárnyán hamarosan az egész városban elterjedt, hogy esendőrfedezettel kémekek érkeztek a városba, akiknek vezetője egy nvolcvanestendőn felüli tőporódott rutén asszony. Munkatársunk azonnal érdeklődött az ügyészségen, ahol Bulyovszky Gusztáv kir. főügyész helyettes engedélyével felvilágosítást adtak a szuronyok között kísért anyóka-ról és társairól.

Az asszony György Andrásné alsóábrányi lakos, aki nem hogy

Uzsoknál lett volna, de még tán Borsodmegye határán se volt túl soha. Nem árulás bűne miatt kísérték szuronyok között az ügyészségre, hanem két társával együtt egyéb gonoszság miatt kellett a falujából Miskolcra kísértetni. Egy rövidke kis emberöltővel ezelőtt 1899. esztendőben a csöndes zsupfedeles Alsóábrányinak rendkívüli szenzációja volt. Varga Pál gazdát, György Andrásné második férjét egy hajnalban, a sekély vizű Csincse patakban, szájával a vízbe fordulva holtan találták. A vizsgálat annak idején nagy apparátussal indult meg, ki hallgatták a falu valamennyi emberét, akik egybehangzóan azt vallották, hogy Varga Pál részeges ember volt, aki bizonyára kőtyagosan hazafelé tartva a sötétben a Csincsebe bukott és belefutott a patakba. A vizsgálat elfogadhatónak tartotta a részeg ember katasztrófáját és a tanuvallo-mások hatalmas kötegere kékecsuzával felírta: „Eljárás beszüntetett.”

György Andrásné, vagy második férje után özv. Varga Pálné tudomásul vette a végzést, elgvaszolta a szerencsétlenül járt urát és nyugodtan élt tizenöt esztendőig, mint akinek teljesen rendben

Aranyat — vasért.

Ujabb adakoztak: Tóth Mariska, Terhes Margitka, Terhes Aranka, Terhes Barnáné, Weiszhaus Erzsike, Flamm Rózs, Lóvy Ignác, Molnár Jolán, Róth Pál, Róth László, Czako Erzsébet, Czako Ilona, Erdős Béla, Szeinerwald Anna, — Szeinerwald Lilly, Klein Gyula, Süveges Béla, Lang Mariska, Tóth Gyuláné, Urbán János, Urbán József, Urbán Józsefné, ifj. Urbán József, Urbán Erzsébet, Borgegos Erzsike, Hauer László, Friedmann Sándor, Csontos Árpád, Schwartz Juliska, Matia Mariska, Róth László, Kardos Jeremiás, Grósz Szerén, Berkovics Róza, Berkovics Czecczilia, Ferber Gyula, Lövey András, Groszmann József, Rác Erzsike, Flamm Fáni, Rác Margit, Szeicska Sándorné, Weidlich Ida, Weidlich Iduska, Acs Miksa, Zsemle Erzsike, Zsamba Olga, Bankházy Sándor, Braun László, Czako Ilona, Friedenber Szerén, Czinyéry Margit, özv. Orbán Sándorné, Meister Helén, Klein Erzsike, Kellner Imre, Kertész Lajos, Szabó Ellus, Szabó Gyula, Egly Irén, Herczeg Mártonné, Süveges Béla, Murányi Anna, Nyevoleszky Józsefné, Holó Böske (Taktaharkány), Csehes Lujza, Kobza Lajos, Varga Mária, Nagy Anna, Polgár Jánosné, Schwartz Dezső, Hubay Sándor, Várady Zoltán, Csibrik István, Aranyos János, Plachy Árpád, 6 névtelen, Siegel Adolf, Serfőző József, Siegel Adolf, K. J. Stern Terus, Fodor Béla, Lányi Sándor, Fried Dezső.

A Reggel gyűjtése.

Dr. Gergely Dezsóné urhölgy néhai Szegő László dr. koszorú-megváltása címén negyven koronát juttatott hozzánk azzal, hogy ezt az összeget felelő részben a Vörös Kereszt Egyesületnek, felelő részben pedig az itthonmaradtak családtárgyainak juttassuk.

Hamzik Erzsébet urnő tiz koronát küldött az árvák javára, — ugyszintén a célra Róth László gimnáziumi tanuló.

A Reggel gyűjtése október hó végéig 6640 K 16 fillér volt. A fenti összegekkel együtt összes gyűjtésünk 6692 K 16 fillér.

Inselt Vilmosné urnő Mezőnyékről 5 darab hősapkát, 6 érmelegítőt, 6 haskötőt, 3 doboz cigarettát és 1 pár lábszárvedőt küldött A Reggel szerkesztőségére utján a katonáknak. A jószerű adakozók adományait rendelkezési helyükre juttattuk.

HIREK.

— A polgárőrség első szolgálata. Lapunk legutóbbi számában megírtuk, hogy a polgárőrség első szolgálatát szombaton este teljesítette. Délután hat órakor feltűzött szuronyokkal, katonás egyenletes lépésekkel hagyta el a városházát az első őrző. Az első őrzőjáratot Krizsanovszky József városi tanácsos és Mózes Imre isk. igazgató vezették. Az őrzőjárat tagjai Billey Gyula, Dombi Kálmán, Demeter Dezső és Blum Mór voltak.

— Nyilváros nyugtázás és köszönet. A harcstéren elesett miskolczi katonák árváinak felségé-

A vendéglők és korcsmák zárórája.

Rimóczy József dr. főkapitány az alábbi rendeletet adta ki: A korcsmák, sörházak és pálinkamérésekről alkotott városi szabályrendelet 9. §-a alapján a korcsmák, sörházak és pálinkamérések záróráját a következőkben korlátozom:

Korcsmák, sörházak és pálinkamérések köznapokon esti 6 órakor, vasár- és ünnepnapokon pedig délelőtt 10 órakor zárandók be.

A csupán vendéglői iparengedélylyel bíró vendéglők, továbbá kávéházak éjjeli 2 óra, a szállodák és kapcsolatos kávéházak pedig éjjel után 3 órakor zárandók be.

A korcsmával kapcsolatos vendéglők a korcsmára meghatározott időben, vagyis köznapokon d. e. 10 órakor zárandók be.

Ezen korlátozási rendelet november 3-án lép életbe.

Miről az érdekelt üzlettulajdonosokat azzal a figyelmeztetéssel értesítem, hogy rendeletem betartását szigorúan ellenőriztetem, az az ellen vétőket nemcsak szigorúan fogom megbüntetni, hanem ezen felül az italmérsi engedély megvonása iránt is intézkedni fogok.

Miskolc, 1914. nov. 2.

Dr. Rimóczy József,
rendőrfőkapitány.

Adakozzunk
a Vörös Keresztnek!

Ivezésére a város főpénztárába újabb a következő adományok érkeztek: Dr. Rác György 100 K, Hajós Emil 10 K, Steinfeld Zsigmond 100 K, Radványi Ignác 20 K, Molnári Emerica 10 K, — Klein Regina 10 K, Tárkányi József 10 K, Dr. Molnár Gyuláné 10 K, özv. Szabó Lajosné 4 K, — Balogh nővérek 20 K, Dr. Katona Lászlóné 10 K. A halottak estjén megtartott temetői gyűjtésből 45 megtartott temetői gyűjtésből 452 K 53 fillér. Fogadják az adakozók nemes adományaikért hálás köszönetemet. A városi főpénztárba eddig befolyt adományok összege 1496 K 91 fillér. Miskolc, 1914. évi november hó 2-án. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— **Adományok a Vörös Keresztnek.** Koos Sománé utján újabb a következő adományok érkeztek. Friedmann Józsefnétől 3 üveg bor, 2 kiló szalonna és 3 kenyér, Róth Miksánétól 1 szörme és 3 üveg bor, Dr. Hercz Ödönnetől 8 liter kakaó, Weltmann Lipótnétől könyvek, Rónay Paulától négy üveg bor és Klein Juliától egy doboz teasütemény.

— **A technika haladása.** Végre sikerült olyan mozgóképeket előállítani, melyek a szemlével teljesen elfeledtetik azt, hogy azokat mozgósínházban nézi. Az itteni Uránia mozgósínháznak sikerült olyan filmekre nézve szerződést kötni és már e héten megkezdik az ilyen filmek sorozatát. Szerdán és csütörtökön „A milliomas”, péntek, szombat és vasárnap az európai szenzációja és az idej német filmgyártás remekét „A hereg szerelmé”-t fogja bemutatni. A filmek beszerzése nagy anvagi áldozatokba kerül, megéri a pénzt, mert azok kifogástalanok és rezgésmentesek.

— **Arverés a vasutnál.** A kézbesíthetetlen küldemények a vasúti üzletszabályzat 81. §-a értelmében Miskolc állomás teherárúraktáiraiban 1914. év november hó 16-án délelőtt 9 órakor fognak azonnali készpénzfizetés mellett nyilvánosan eladatni.

— **A Hungária Általános Biztosító Részvénytársaság** megalakította a „Hungaria katonai hadi pénztár.” Az intézmény abban áll, hogy az itthomarádott hitves, szülő, testvér vagy akár munkaadó (földbirtokos, kereskedő, gyáros stb.) beiratja a hadba vonult egyént a hadi pénztárba és a háboru után az összes befizetések fel lesznek osztva az elhalt tagok hátramaradottjai között. Ez a hadi pénztár a nyereszkesedés kizárásával alkotott, tisztán altruisztikus, jóléti intézmény; a Hungaria ált. bizt. r.-t. önzetlenül kívánja szolgálni a haza polgárait, amikor országos szervezetét a hadi pénztár szolgálatába állítja. Egy részjegy 5 korona, de lehet jegyezni egy személyre több 5 koronás részjegyet (de legfeljebb 30 részjegyet). A befizetés egyszerűsmindenkorra szól az egész háboru tartamára; ezen kívül semmiféle más fizetési kötelezettség nincs. Minden 5 koronás befizetésre valószínűleg 125 korona kifizetés fog esni a háboruban elhalt hátramaradottjai részére. — Bővebb felvilágosítással szolgál a Hungaria Általános Biztosító r.-t. miskolci vezérigazgatója a Borsodmegyei Takarékpénztár r.-t.-nél Miskolc, Széchenyi-utca 72-74. I. em. 6.

KATONÁKNAK

mindennemű felszerelések meleg trikók, nadrágok, karkezttyúk, patent lábszárvédők legolcsóbban beszerezhetők

Nemzeti Áruház
HERSKOVITS MOR
divatüzletben
Miskolc, Városházter 19. Telefon 249.

Adakozzunk a Vörös Keresztnek!

HÁZVEZETŐNŐ

önálló munkálkodással, ügyes és teljesen megbízható, kinek 8 sebesült katonának főzni kell és írásbeli munkát is végezhet, a helybeli tüdőbeteg gondozó intézet részére kedvező feltételek mellett

azonnal felvétetik.

Személyes bemutatkozás az elnöknőnél (csakis a délelőtti órákban)
Rákóczi-utca 22. sz. a. I. emelet.
Sz.

Hadba vonultaknak!

Hygiénikus selyemingek és nadrágok, valódi Jäger-féle gyapjú téli alsóingek, nadrágok és harisnyák, teveször mellények és takarók.

Hadi teveször kabátok.

Tábori haskötőkre valódi himalája flannelle szürke- és fehérszínben, tábori hősapkák és érmelegítő legolcsóbban és legjobb kivitelben

Rosenberg Gyula és Testvére

menyasszonyi kelegye- és női divat-áruházában kaphatók.

Teljes kórházi felszerelés!

Uránia

Nagy Mozsószínház

Műsor november 3-án:

Repülőgépen a Szajna vögye felett.

Színes természetes.

A gyászruhás nő.

Dráma 4 felvonásban.

Sikerült lakoma.

Kacagató.

Az előadások kezdete: Hétköznap d. u. fél 7 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Hősapka

és csuklóvédőhöz szükséges jó minőségű szürke pamut, kilóját 8 K-ért ajánl a

Magyar Kereskedelmi Vállalat

Miskolc, Széchenyi-utca 4.

Teveszörmellény, nadrág, lábszárvédő, érmelegítő, kezttyű és tábori hálózsák állandóan kapható.

Apróhirdetés.

SHRAPNELL

kitűnő csokoládés torta csemege. Kapható: Triilhaas Gyula cukrázdájában: 20

Iskolás kis fiu vagy leányka izr. családnál ellátást kaphat. — Cim a kiadóban. 414.

Naponta kapható friss kóser vágott liba egészben és részekben, bőr és haj, valamint máj, — egyszintén zsir beöntésre határozott olesó napiárban megrendelhető Freireich Henriknél Arany János-utca 31. — 1 kg. libahus 1 K 60 fillér. 417

Öt szobából, fürdőszobából stb. álló, divatos lakás december 1-től, esetleg azonnal, mélyen áron alul kiadó. — Kazinczy-utca 22. II. emelet, jobbra. 422.

Hegedűtanítást elvállal 1 koronáért óránként Molnár Sándor, Széchenyi-utca 131. 427.

Elköltözködés miatt különféle butorok és háztartási cikkek olcsón eladók Széchenyi-utca 32. sz. az emeleten. 428.

Házvezetőnek, esetleg irodai feendőkk elvégzésére ajánlkozik vidékre egy tisztességes keresetű urinő. Szives értesítést A. B. jeligére a kiadóhivatalba kérem. 429.

TEA

Vilmos császár keverék.

A legfinomabb teák vegyülete.

Kapható

eredeti 1/2 kilogrammos csomagban

BERZY LÁSZLÓ, NAGY MIKLÓS, HAÁSZ JÓZSEF kereskedőknél.

ÜZLETUNK

Budapestre való áthelyezése miatt

az összes raktáron lévő kalap, tűzék, szallag- és virágkészletünket mélyen leszállított árban klárusítjuk.

Bródy Nővérek

APOLLO

nagy mozgósínház
WEIDLICH-palota

Műsor november 3-án:

Huszár a menyországbán.

Alkalmi tréfa. Irta: Sassy Csaba.

Bohémszerelem.

Dráma 3 felvonásban.

Haza Szerbiából.

Színjáték dalokkal és tancokkal.

Rendes helyárák,

Előadások kezdete hétköznapokon d. u. 6 és este fél 9 órakor

Legajánlhatóbb
Miskolczi cégek.

Kerékgyártó szakmához tartozó összes munkálatakat valamint **gazdasági eszközök** készítését és javítást pontosan, gyorsan és mérsékelt áron készit

Fehér József

Kocsikerékgyártó Miskolc, Szeles-u. 21.

Varrógép, kerékpár, gramofon fegyver és irógépekről

zálogcédulát vesz

Javításokat szakszerűen eszközöl.

Schäffer műszerész

Széchenyi-utca 92. (Grünfeld zálogház udv)

Óriási választék

gyermek cipőkben

1 kor. 60 fillértől feljebb

Divatos férfi és női cipők

5 koronától feljebb

Szoffer Zsigmond

cipőáruházában Miskolc, Széchenyi-u. 141 (Királyhid mellett.)

Női- és gyermek posztcipők.

Goldmann Mór

órák és ékszerész Miskolc

Szirma-utca 19. szám alatt.

(Szalóki fűszerüzlet mellett)

Javit jótállás mellett bármily szerkezetű órákat. Nagy választék zseb-, fal- és ébresztő órákban.

Lópokrócok

gyári árban!

Nagyobb vétel folytán abban a kedvező helyzetben vagyok, hogy

Lópokrócokat
Kocsitakarókat
Teveszörtakarókat
Gyapjutakarókat
Fianelltakarókat

viszontelárusítóknak is már K. kezdve nagyobb mennyiségben szállit:

Braunfeld Sándor Áruháza

Miskolc, Széchenyi-u. 49. Telefon 523

GyujtósnaK való

hulladék papir

kapható Klein és Ludvig könyvnyomdájában Hunyadi-utca 2.